
 

Ортаңғы №2 «Күншуақ» тобының күн тәртібіндегі тәрбие, оқу қызметінің циклограммасы  

Ақпан  айы, III-апта    (15.02-19.02.2021ж. )    

 

Өтпелі тақырып:"Табиғат әлемі." 

      Апталық тақырып:" Жануарлар әлемі. " 

      Мақсаты: Балаларға табиғатта болатын өзгерістер туралы түсінігін молайту. Айналадағы құстар, жануарлар, өсімдіктер туралы білімдерін толықтыру. 

      Табиғатты аялай білуге, қамқор болуға тәрбиелеу.  

      Міндеті: тірі және өлі табиғат заттары мен құбылыстары, маусымдық өзгерістер, өсімдіктер туралы білімдерін кеңейтуге; жануарлар, жәндіктер мен                                                          

өсімдіктердің барлық түрлерін сақтаудың қажеттілігі туралы түсініктерін қалыптастыруға. 

 

       

Күн тәртібі Уақыты  Дүйсенбі 

15.02.2021ж.  

     Сейсенбі 

16.02.2021ж. 

Сәрсенбі  

17.02.2021ж. 

Бейсенбі  

18.02.2021ж. 

Жұма  

19.02.2021ж. 

Балаларды 

қабылдау 

Ата – аналармен 

әңгімелесу 

 

8.00-8.40 Ата-аналар мен балалармен амандасу. Балаларды қабылдап,  t өлшеу, тазалығын тексеру. 

 

Ойындар (үстел – 

үсті, саусақ және 

т.б) 

 Санамақты үйрету: 

Мақсаты:Тілдерін 

жетілдіру,санамақты 

жаттау,есте сақтау 

қабілетін жетілдіру 

 

Дидактикалық 

ойын: "Бұл қай 

кезде болады?" 

Мақсаты: Баланың 

жыл мезгілдері 

жайлы білімдерін 

тиянақтау, 

пысықтау тиісті 

белгілерін атату 

 

Дидактикалық 

ойын: :"Суретші қай 

жерде қателесті?" 

Мақсаты:Балаларды

ң ойлау қабілеттерін 

дамыту,суреттегі 

сәйкессіздікті таба 

білуге үйрету. 

 

Дидактикалық 

ойын:"Бұл қандай 

түс?" 

Мақсаты:Балаларғ

а түстерді ажырата 

білуге үйрету. 

Саусақ жаттығуы: 
Сабындадық 

құлақты,атқан шақта 

жаңа таң. 

Міне,қандай 

қолымыз,міне қандай 

алақан. 

Соқтық міне 

алақан,аяғымыз 

билейді. 

Қуанғанда алақан 

алақанға тимейді 

 

Таңертеңгілік 

жаттығу 

                                                      Ертеңгілік жаттығу  кешені  «Жалаушамен» 

 

Таңғы ас 

 

Балаларға қолды дұрыс жууға, құрғатып сүртуге үйрету. Таза және ұқыпты тамақтануға қасық, кесе, сүлгіні 

орынды қолдануға және тамақтану кезінде аузын жауып жеуге үйрету.  

Балаларға тамақ ішкенде жан –жағына алаңдамай отыруға дағдыландыру.Тамақ ішіп болған соң майлықты  

қолдандыру. 



Ұйымдастырыған  

оқу – қызметіне 

(ҰОҚ)  дайындық 

 

 

 

 

 

8.40-9.15 Дидактикалық 

ойын:"Ғажайып 

қалта" 

Мақсаты:сезім 

мүшелері арқылы 

заттарды ажырата 

білуге үйрету 

Дидактикалық 

ойын: 

"Кім не істейді?" 

Мақсаты: Қажет 

сөздерді қолдана 

білуге үйрету. 

 

Дидактикалық 

ойын:"Желаяқтар 

мен жәйбасарлар" 

Мақсаты:Балаларға әр 

түрлі жануарлар 

таратылып,оларды 

дұрыс ажырата білуге 

үйрету,шапшаңдыққа 

баулу.  

 

Дидактикалық 

ойын: 

"Бұл не?" 

Мақсаты: 

Балаларды  

көрсетілген заттар 

мен ойыншықтарды 

атап, айтып бере 

білулеріне үйрету. 

Аз немесе көп 

мағыналарын 

түсіндіру. 

 Дидактикалық 

ойын:"Қай пішінге 

ұқсайды?" 

Мақсаты:Балалард

ың зейін 

қоюшылығын 

дамыту,түс,пішін 

айыра білуге 

үйрету. 

 

Мектепке дейінгі 

ұйым кестесі 

бойынша 

ұйымдастырлған  

оқу қызметтері 

 

 

 

 

9.15-10.20 1."Қатынас" 

Орыс тілі 

Тема: «Дикие 

животные» 

Цель: Продолжать 

работу по обогащению 

и активизации словаря, 

ввести в словарь детей 

слова и выражения на 

русском языке, 

обозначающие диких 

животных, учить 

правильно отвечать на 

вопрос "Какой?" и 

составлять 

описательный 

рассказы. 

Развивать слуховое 

внимание, 

устойчивость 

внимания, словесно-

логическое мышление. 

Воспитывать 

наблюдательность, 

любознательность. 

2."Таным". 

Математика негіздері 

Тақырыбы. 

«Зоосаябаққа 

барамыз» 

2."Денсаулық" 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Бізде 

үй жануарлары 

қонақта» 

Мақсаты: Үй 

жануарларын 

таныстыра  отырып, 

допты тігінен 

төменге еденге 

лақтыру және 

секірген допты екі 

қолымен қағып 

алуды үйрету. 

Екпінді итеріліп 

және жартылай 

бүгілген аяқпен 

заттың үстінен жерге 

жеңіл түрде секіріп 

түсе білуін бекіту. 

3."Шығармашылы

қ" 

Музыка 

Тақырыбы: «Ақ 

қоян» 

(А. Айтуова)  

Мақсаты: Ән үйрету 

арқылы балаларға 

музыка ырғағына сай 

жануарларға тән 

1. "Денсаулық" 

Дене шынықтыру. 

Тақырыбы: : «Үй 

қояндары» 

Мақсаты: Үй  

жануарлары тураплы  

әңгімеле отырып, 

гимнастикалық 

орындықтың үстінен 

қол мен аяқтың 

қимылдарын үйлестіре 

секіріп түсуге үйрету. 

Доп секіргеннен кейін 

бір мезгілде допты қос 

қолымен екі жағынан 

ұстай білуді бекіту. 

2. "Таным" 

Жаратылыстану 

Тақырыбы: 

«Жануарлар әлемі»                                   
Мақсаты: Жабайы 

жануарлар мен үй 

жануарлары олардын 

төлдері  туралы 

түсініктерін байыту, 

тіршілік ортасымен 

таныстыру, жануарларға 

деген жауапкершілік 

сезімдерін 

қалыптастыру, жағымды 

2."Денсаулық"  

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

««Түйе мен ботақан» 

Мақсаты: Екпінді 

итеріліп және 

жартылай бүгілген 

аяқпен заттың үстінен 

жерге жеңіл түрде 

секіріп түсе білуін 

бекіту. Гимнастикалық 

орындықтың үстінен 

қол мен аяқтың 

қимылдарын үйлестіре 

секіріп түсуге үйрету. 

1."Шығармашылық 

 Музыка:  
Тақырыбы:«Ақ қоян» 

(А. Айтуова)  

Мақсаты: Әнді 

қайталау арқылы 

әуенді есту, сезіну 

қабілеттерін әрі қарай 

дамыту, қарапайым би 

қимылдарын 

орындауға 

дағдыландыру, табиғи 

дауыспен ән айтуға 

үйрету. 

 

1."Қатынас" 

Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы: : 

«Орман иелері» 

Мақсаты: Балаларды 

жабайы жануарлар 

жөнінде білімдерін 

кеңейту, балалары 

туралы түсініктерін 

байыту. Олардың 

сипаттық белгілерін 

байқай білуге үйрету,  

жабайы жануарларға 

тоқталу, сурет 

бойынша  сөйлету 

арқылы тіл 

байлықтарын дамыту. 

1."Таным". 

Құрастыру. 

Тақырыбы: 

«Жануарларға 

арналған қора» 

Мақсаты: Үй 

жануарларымен 

таныстыруды 

жалғастыра отырып, 

жолақшаларды бір - 

біріне қатар 

орналастыру арқылы 

оның көлеміне, 



Мақсаты: Өзіне 

қатысты кеңестіктегі 

бағыттарды оң-сол, 

алды-арты, жоғары-

төмен, алыс-жақын 

ұғымдарын ажырата 

білуге үйрету. 

Күнделікті іс-әрекетте 

қарапайым ұғымдарды 

қолдана білу 

қабілеттерін дамыту  

Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу. 

2.Зоосаябақ не екенін 

түсіндіру. 

3.Көрнекілік арқылы 

жануарларды 

таныстырып,тұрған 

жерлерін бағдарлау(оң 

ж/е сол жағы,алдында-

артында) 

4.Қостілділік:зоосаябақ

-зоопарк 

5.Д/ойын:"Төлін тап" 

6.Сергіту сәті. 

7.Сұрақ-

жауап,мадақтау. 

 

  

қимыл-қозғалысты 

көрсету. Әнді бір 

мезгілде бастау және 

аяқтауды үйрету. 

 

 
. 

 

 

 

көзқарасты тәрбиелеу. 

2."Шығармашылық" 

Сурет салу 

Тақырыбы: «Тікенекті 

кірпі» 

Мақсаты: Дайын кірпі 

бейнесінің тікенектерін 

жоғарыдан – төменге 

қарай қарындашпен 

сызу арқылы сурет 

салуға үйрету, 

жануарларды қорғауға, 

сурет салуда 

ұқыптылыққа 

тәрбиелеу. 

Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу 

2. Жұмбақ шешу. 

Халық «қу» деп, 

Қылған күлкі 

Айласы көп  

Бұл не?(түлкі) 

Кезікті бір жануар, 

Үстінде екі тауы бар. 
                 ( түйе) 

3. Көрнекілік арқылы 

жануарлармен 

таныстыру. Үй 

жануары мен жабайы 

жануарларды 

ажырату. 

4.Сергіту сәті. 

5."Тікенекті кірпіні" 

салу. 

6.Қ/ойын:"Көлеңке" 

7.Сұрақ-

жауап,мадақтау. 

 

 

 

 

пішініне, түсіне қарай 

қора бейнесін жасай 

алуға дағдыландыру. 

 Әдіс-тәсіл: 

1Амандасу. 

2.Ормада 

мекендейтін 

аңдармен таныстыру. 
3.Аю,қасқыр,түлкі,қо

янға жеке тоқталып 

сурет арқылы 

түсіндіру. 

4.Сергіту сәті. 

5.Үй жануарларын 

қасқырдан қорғану 

үшін,оларға арнап 

қораны құрастырып  

беру. 

6.Жануарларға 

арналған қораны 

жолақшалардан салу. 

7.Д/ойын:"Көлеңке" 

8.Сұрақ-

жауап,мадақтау. 

 

 



 

 

 

 

Серуенге 

дайындық 

 

 

 

10.20-10.40 Киімдерін ретімен киюге үйрету.Киімді дұрыс орнына жинауды жалғастыру,бір-біріне көмектесіп алғыс айтуға 

тәрбиелеу. 

Серуен 

 

 

 

10.40-12.00 1.Құстарды 

бақылау. 
Мақсаты:Қыстап 

қалатын құстардың 

тіршілігін бақылау 

2.Еңбек:Құстарға 

жем беру. 

3.Қимылды ойын: 

"Ұшты-ұшты" 

 4.Жеке жұмыс: 
Айбибіден 

пішіндерді сұрау. 

5.Еркін ойындар 

1.Аспанды 

бақылау. 

Мақсаты:Ашық 

болса,көгілдір, күн 

ашық. Бұлт жапқан 

болса, аспан 

көңілсіз, сұр болып 

тұрады 

2.Еңбек:Ойын 

алаңын реттеу. 

3.Қимылдыойын:"

Мысық пен тышқан  

4.Жеке жұмыс: 

Ақылбекке сөйлем 

сөздерін айтқызу. 

5.Еркін ойындар 

1.Ғимаратты 

бақылау. 

Мақсаты:Биік,аласа 

ұғымдарын пысықтау. 

2.Еңбек:Ойын алаңын 

тазалау. 

3.Қимылдыойын: 

"Поезд" 

4.Жеке жұмыс: 

Аяна мен Мадинадан 

пішіндерді сұрау 

5.Еркін ойындар. 

 

1.  Жыл мезгілінің 

өзгеруін бақылау. 

Мақсаты: Табиғат 

өзгерістері туралы 

түсініктерін кеңейту 

2.Еңбек: Құстарға 

жем беру. 

3.Қимылды ойын:  
"Жалаушаға жет" 

4.Жеке жұмыс: 

Айзере мен Айбибіге  

аттарын айтқызып 

үйрету 

5.Еркін ойындар. 

 

 1.Аула жинаушы 

апайдың еңбегін 

бақылау. 

Мақсаты: үлкеннің 

еңбегін бағалауға 

тәрбиелеу. 

2.Еңбек:Ауланы 

реттеу.  

3.Қимылды 

ойын:"Аю 

апанында ". 

4.Жеке жұмыс: 

Дарынға 

балалармен бірге 

ойнауға 

дағдыландыру 

5.Еркін ойындар 
 

Серуеннен оралу 

 

 

 

12.00-12.20 Балаларға сыртқы киімдерін шешіп, сөрелеріне ұқыпты жинауға дағдыландыру. Қолдарын таза жууға үйрету. 

Түскі ас 

 

12.20-13.00 Балаларға тамақтану кезінде тыныш отыруға дағдыландыру. Астарына дәмділік тілеу. 

  

Түскі ұйқы 

 

 

 

13.00-15.10 Балалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай жасау 

"Қасқыр мен жеті 

лақ" ертегісін оқып 

беру арқылы  

ұйықтату. 

Жәй әуен 

ырғағымен  

балаларды ұйқыға 

жатқызу. 

Балаларға жәйлі 

жатып,тыныш 

ұйықтауға,жылы сөз 

айтып жатқызу. 

"Қызыл 

телпек"ертегісін 

оқып беру арқылы 

тәтті ұйқыға 

жатқызу. 

Балаларды Р. 

Рымбаеваның  

«Тентегім» әуені 

тыңдату  арқылы  

ұйықтату 



Біртіндеп 

ұйқыдан ояту, 

шынықтыру 

шаралары 

 

 

15.10-15.40 Балаларды ұйқыдан оятып,керілу,созылу жаттығуларын жасату.Төсек үстінде қолдарын бастарына қойып 

кезекпен сол аяқтарын,оң аяқтарын көтеру,екі аяғын бірге ұ стап түсіру. 

Бесін ас 

 

 

15.40-16.10 Балаларды  тамақты ұқыпты ішуге дағдыландыру. Балаларға майлықты дұрыс қолдануға  үйрету. 

Ойындар, дербес 

әрекет. 

Баланың жеке 

даму картасына 

сәйкес жеке 

жұмыстар 

 

16.10-16.30 Вариативтік  

компонент:"Сиқыр

лы әлем!" 

Тақырыбы:"Қуырш

аққа  бантик" 

Мақсаты:Кәмпит 

сыртының 

қағаздарын бүктеу 

арқылы бантик 

жасауды үйрету. 

Әсемдікті байқай  

білуге, бір-біріне 

көмек көрсетуге 

ынталы болуға 

тәрбиелеу.. 

Дарынға суреттер 

арқылы сөйлету. 

"Ай дидарлы 

анашым" атты 

әнді балалармен 

қосылып бір-

бірінен қалыспай, 

бірге айтуға 

үйрету,есте сақтау 

қабілетін арттыру. 

 

 

 

 

Айназғасөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін (сөйлеу 

қарқыны, 

интонация) 

сақтауды үйрету 

Фланенеграф 

театры 
арқылы"Үйшік"ертег

ісін сомдау. 

Мақсаты:Балалард

ың назар аударып 

тыңдауға 

қызығушылығын 

арттырып,есте 

сақтау қабілетін 

арттыру. 

 

 

Аружан мен 

Айзереге жыл 

мезгілдерін үйрету. 

 

 

Мозайка құрастыру. 

Мақсаты:Ұсақ қол 

моторикасын 

дамыту,жасаған 

жұмысын аяғына 

дейін бітіру. 

 

 

 

 

 

 

 

Нұрасыл мен 

Аминатқа заттарды, 

суреттерді 

қарастыруда, 

сұрақтарға жауап бере 

білуге үйрету 

Дидактикалық 

ойын:"Көп және 

біреу." 

Мақсаты:көп және 

біреу қатынастарын 

білуге,заттардың 

тең,тең емес 

топтарын 

салыстыруға үйрету 

 

 

 

 

Айбибіге сөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін сақтауды 

үйрету.   

 

Серуенге 

дайындық 

 

16.30-16.50 Балаларға ішке киетін киімдерін сөрелеріне жинап, сырт киімдерін кигізу. 

 

Серуен 

 

 

16.50-17.50 Кешкі ауа-райын 

бақылау.                                                        

Қимылды ойын: 

"Жалаушаға жет" 

Мақсаты:Балаларды 

ұйымшылдыққа, 

шапшаңдыққа 

үйрету. 

Күннің батып 

жатқанын  

бақылау 

Қимылды ойын: 

"Қуып жет" 

Мақсаты: 

Балаларды 

шапшаңдыққа 

Ауа-райының 

өзгергенін бақылау. 

Қимылды ойын: 

 "Қай жерден дыбыс 

шығады" 

Мақсаты: 

Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

Ағаштарды 

бақылау. 

Қимылды ойын: 

 "Мысық пен  

тышқан" 

Мақсаты:Балаларды 

ұыймшылдыққа,шапш

аңдыққа 

Құстарды 

бақылау 

Қимылды ойын: 

"Ұшақ" 

Мақсаты: 

Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

бойынша 



 Еркін ойындар 

 

тәрбиелеу. 

Еркін ойындар 

бойынша 

қимылдауға, 

кеңістікте бағдарлау, 

ептілікке үйрету. 

Еркін ойындар. 

үйрету.Ойынды ойын  

барысында түсіндіру. 

Еркін ойындар. 

 

 

 

қимылдауға, 

кеңістікте 

бағдарлау, ептілікке 

үйрету 

Еркін ойындар 
 

Серуеннен оралу 

 

 

17.50-18.00 Аяқ киімдерін кіре беріс жерге шешуге,киімдерін ретімен шешіп,жинап қоюға дағдыландыру.Қолдарын дұрыс 

жууға үйрету.құрғатып сүртулерін қадағалау. 

Балалардың үйге 

қайтуы. 

 

18.00-18.30  Ата-аналарға 

балаларының 

төлем ақысын 

төлеуін ескерту. 

Ата-аналарға 

балаларды жылы 

киіндіруін ескертіп 

айту. 

 

Ата-аналарға 

балаларының  тәртібі 

туралы әңгімелесу. 

Оқу қызметіне 

жақсы қатысқан 

балаларды мадақтау. 

 Балалардың 

тазалығы туралы 

әңгімелесу. 

 


